

# “贝碧嘉”刚走 “普拉桑”又来 今起风雨天气将持续4天

“小俞聊天气”

**晚报讯** “贝碧嘉”刚走，又来一个“普拉桑”。市气象台昨天发布台风蓝色预警信号和海区黄色预警信号，提醒大家注意防范。

今年第14号台风“普拉桑”是个急性子，正快马加鞭地奔浙江而去，预计将于今天下午到晚上在浙江玉环到象山一带沿海登陆。受“普拉桑”外围环流影响，预计今天中午到上半夜我市有较为明显的大风并伴有阵雨或雷雨，阵风可达陆上和沿江江面7~8级、沿岸海区8~9级，雨量中等、局部大雨。

“普拉桑”登陆之后，天气并不会快速转好。受冷空气和台风共同影响，21日~22日我市又将有大风和较强降雨，最大阵风陆上和沿江江面8级左右、沿岸海区9~10级。19日~22日累计雨量40~80毫米、局部100~150毫米，其间局地可能伴有8~10级雷暴大风、小时雨量50毫米以上的短时强降水和雷电等强对流天气。具体预报如下：

**19日:** 多云转阴有阵雨或雷雨，雨量中等、局部大雨，东北到东风陆上和沿江江面6~8级、沿岸海区7级阵风8~9级，27℃~

31℃。

**20日:** 阴到多云，有分散性阵雨或雷雨，东南风陆上和沿江江面5级阵风6~7级、沿岸海区6级阵风7~8级，27℃~33℃。

**21日:** 阴有阵雨或雷雨，雨量大到暴雨，东北风陆上和沿江江面4~5级阵风6级、沿岸海区5~6级阵风7级，逐渐增大到陆上和沿江江面6~7级阵风8级、沿岸海区7~8级阵风9~10级，25℃~29℃。

**22日:** 阴有阵雨或雷雨，雨量中等、局部大雨，东北风陆上和沿江江面6~7级阵风8级、沿岸海区7~8级阵风9~10级，夜里风力逐渐减小，23℃~26℃。

在气象学上，9月至11月生成的台风称为“秋台风”。“摩羯”“贝碧嘉”“普拉桑”以及即将生成的第15号台风“苏力”……这个9月，影响我国的“秋台风”一个接一个。与夏天生成的台风相比，“秋台风”具有路径偏南、势力强大、造成损失更严重等三大特点。所以，千万不要小看“秋台风”。市气象台提醒，注意防范大风和较强降雨对城市运行、交通航运、海洋渔业、户外作业和农业生产等方面不利影响。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

## 我市组织参加全省“9·18”防空警报试鸣活动



散演练习现场。昨天，五山小学防空疏  
记者徐培钦

**晚报讯** 昨天上午，我市组织参加全省“9·18”防空警报试鸣活动。今年是全省第十次组织“9·18”防空警报统一试鸣活动，也是南通市连续第27年组织防空警报试鸣活动。

人民防空是国之大事，是国家战略，是长期战略。和平时期，组织防空警报试鸣活动意义重大，可以全面检查防空警报设施的战备性能、提高民众对防空警报信号的识别与认知，可以不断提升人民防空专业队战时遂行应急支援的能力，有效提升城市居民应急逃生、疏散掩蔽、自救互救的能力。

今年我市参加全省统一防空

警报试鸣活动，是模拟战时分阶段组织实施不同的训练和演练，坚持实战要求，演训任务增强，并组织全民参与。警报试鸣期间，市国动办在崇川区永兴街道和萍社区，组织人防专业队员宣誓和临战训练、消防灭火技能培训，开展人防工程平战转换、城市防空袭疏散隐蔽、城市供水应急抢修、民众心理防护等科目演练。同时，市国动办联合市教育局指导全市中小学校组织开展防空袭疏散演练、战场救护技能训练和国防知识宣传教育活动。南通蓝天救援队组织社区居民开展止血包扎、心肺复苏技能培训和国防宣传教育活动。通讯员曹伟一

我们的节日

中秋



## 中秋假期 全市平安稳定

### 刑事警情环比下降5%

**晚报讯** 刚刚过去的中秋假期，市公安局按照上级系列部署要求，严格落实各项工作措施，特别是台风“贝碧嘉”来袭期间，全市公安机关启动二级应急响应，全警动员、全力以赴防风险、保安全、护稳定，确保广大市民欢度团圆佳节。节日期间，全市社会大局保持平安稳定。

假期中，市、县两级公安机关全面启动安保联合指挥机制，推动各项措施落地落实。全市公安机关按照高等级勤务要求，屯警街面、动中备勤，加强繁华商业区、广场、旅游景区及机场、火车站周边等部位的巡逻防范，提高街面见警率和管事率。节日期间，全市共接报处置有效警情9625起，环比略有上升，大多为群众求助、纠纷及交通类警情，刑事警情环比下降5%。全市境内高速公路和过江大桥断面流量同比去年分别上升13.9%、3.9%。

受台风“贝碧嘉”影响，我市部分地区极大风有10级以上，长江西段水位上升，全市公安机关全面进入应急状态，全力以赴抓好防台救灾。针对台风天气对交通出行带来的不利影响，市公安局交警支队实时评估道路交通风险，根据

实际情况逐步对崇启大桥、苏通大桥、沪苏通大桥等主要过江通道采取管制措施，在风速降低后，采取警车带道压速的方式，逐步恢复通行；对全市境内其他高速公路实行二级管控措施，对城市快速路主线限速40公里/小时，并通过道路电子提示牌、全媒体平台等渠道发布，提醒驾驶员降速控距行驶，在最大限度保障群众出行需求的同时，确保安全。隐患排查方面，会同相关职能部门排查整改桥涵隧道、低洼地段等内涝风险点194处，对全市79处存在道路树木倒伏、棚架和广告牌坠落的风险及时进行预警提醒，对两场大型活动及时评估风险，协调主办方取消活动。此外，会同相关部门引导全市沿海1121艘渔船、养殖船全部进港停泊，应撤离的38艘施工船舶、391名作业人员全部安全撤离，确保了“人上岸、船安全”。

其间，全市公安机关出动社会面巡防警力3200余人次、车辆330余辆次，协助转移安置群众7639名，快速处置涉台风警情253起，第一时间救助受伤群众3名，后均无大碍，及时清除树木倒伏、物品坠落、道路障碍159处。记者张亮 通讯员苏锦安

## 公铁发送旅客8.65万人次

**晚报讯** 9月15日至17日中秋期间，南通交通运输部门积极应对台风“贝碧嘉”，加强组织领导，制定各项工作预案，强化运输服务保障，确保节日期间交通运输有序、平稳。

道路客运方面，全市投入180条班线、646班次服务群众出行，日均投放556辆客车、发送1208班次，3天共计发送旅客1.7万人次。道路客流流向主要为上海，苏州、无锡等省内周边城市以及

我市各县（市、区）。铁路客运方面，南通站、南通西站共计运送旅客6.95万人次。城市客运方面，全市公共交通出行总人数达87.63万人次，其中公交出行57.63万人次、轨道交通出行30万人次。

16日受台风天气影响，我市公路省际、市际、县际、县内班线、包车运输以及公交车部分线路停运一天，至17日11时已全部恢复。

记者彭军君 通讯员吴元昊

## “共和国同龄人”主题征文启事

有一群人，他们生于1949年，与祖国同呼吸、共成长；他们见证过新中国诞生的红旗漫卷、见证过改革开放后的飞速跨越、见证着新时代伟大复兴的崭新画卷。为庆祝中华人民共和国成立75周年，本报推出“共和国同龄人”主题征文活动。

### 一、征文内容：

讲述共和国同龄人的亲历、亲闻，表达对祖国的忠诚和热爱，回望为祖国繁荣昌盛付出的努力和汗水，记录让人心潮澎湃、热泪盈眶的瞬间，展现江海儿女为追求美好生活而努力奋斗的良好精神风貌。

### 二、征文方式：

1. 如果您是出生在1949年的共和国同龄人，或熟悉身边的共和国同龄人，通过第一或第三人称写下自己或他人的故事，直接发至邮箱:wyhappy781@163.com；

2. 拨打电话:13862740669(吴老师)，提供共和国同龄人的线索，由本报记者采写成文。

三、体裁：散文、通讯。

四、字数：1000~1500字。

五、刊发媒体：江海晚报、南通发布客户端。

六、截止日期：2024年11月30日

南通日报社(集团)

2024年9月19日